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Ata da 89ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Educação Física da1

Universidade Federal de São João del Rei realizada aos dezesseis dias do mês de2

dezembro de dois mil e vinte dois, às 10 horas e vinte e três minutos via Google3

Meeting A reunião foi conduzida pelo Presidente, o Prof. Dr. Álvaro César de Oliveira4

Penoni. Estiveram presentes: Prof. Dr. Alessandro de Oliveira, Prof.ª Dra. Andréa5

Carmen Guimarães, Prof.ª Dra. Elaine Rizzuti, Prof. Dr. Diego de Sousa Mendes, a6

representante dos discentes, Carla Regina Marrafa Henrique justificou a sua ausência. O7

Prof. Álvaro César agradeceu a presença de todos. A reunião teve início com a seguinte8

pauta: Item 1- Informes da Coordenação O professor Álvaro comentou sobre a9

previsão do calendário acadêmico de 2023, que foi lançado pela PROEN, porém ainda10

será realizada uma reunião no dia vinte e dois de dezembro, o qual poderá sofrer alguma11

alteração. Também falou que as aulas terão início no dia seis de março, e que os meses12

de janeiro e fevereiro têm várias datas importantes para a coordenação. Ressaltou que13

pretender deixar tudo que estiver ao seu alcance antes de entrar de férias da coordenação.14

Disse ainda, que a coordenação recebeu memorando, a respeito de desvinculação de15

dois alunos, mas que ele já está tomando as medidas necessárias para responder a Dicon.16

Outro ponto levantado, pelo professor Álvaro foi sobre o término do período letivo, uma17

vez que, no calendário acadêmico houve uma previsão para o dia dezesseis de dezembro,18

e que, no entanto o fim do período letivo é dia 23 de dezembro. Alertou para que os19

professores ficassem atentos em relação ao lançamento do diário até a presente data.20

Também falou da dificuldade em cadastrar a disciplina de Seminário de TCC, uma vez21

que, o sistema não aceita e pediu ajuda ao professor Alessandro para realizar essa tarefa.22

Acertou com professor Diego, sobre a aluna Rafaela que fez a disciplinaMída-23

Educação e Educação Física em RER. O professor Alessandro comentou sobre o24

registro da aluna Joice, que não consta no diário do Sigaa, o que não permite o registro25

da sua nota pela professora Andréa. O professor Álvaro disse que irá verificar a26

solicitação feita. 2. Planos de Ensino. O professor Álvaro falou que a coordenação27

encaminhou aos docentes o modelo do plano de ensino, com o prazo até o dia 23 de28

dezembro, para que eles enviassem para a coordenação. Pediu ajuda aos membros, uma29

vez que, está com dificuldades, pois alguns docentes mesmo com o modelo, ainda30

encaminham o plano com erros, pois muitas vezes copiam e colam do plano antigo. A31

sugestão apontada por alguns membros, foi a de marcar uma reunião com esses32

professores, para juntos mostrar as modificações apresentadas pelo novo modelo. O33

professor Alessandro comentou, que as Coordenações, agora vão ter que cadastrar no34
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Sigaa de forma fixa, os planos de ensino, com a ementa, objetivo e bibliografias básicas35

de todas as unidades curriculares, pois os professores não tem acesso a esses conteúdos,36

mas apena,s a metodologia, as datas, critérios de avaliação e bibliografia complementar,37

o que vai proporcionar uma normatização mais duradoura em relação aos planos de38

ensino. 3- Andamento do Processo de análise do PPC para o currículo de 2023. O39

professor Álvaro comentou sobre a proposta do PPC do novo currículo para 2023, que40

foi encaminhada para PROEN, e que teve análise de uma comissão composta de41

técnicos e professores, os quais levantaram alguns questionamentos da proposta42

enviada, uma vez que, eles não levaram em consideração algumas resoluções do curso43

de Educação Física, que foram citadas no texto do projeto, e concluíram no parecer,44

que o curso deveria separar tudo de novo. Dessa forma o professor Álvaro pediu, para45

que o professor Alessandro explicasse melhor a situação, uma vez que, foi ele, que46

respondeu o parecer por meio de uma carta- resposta. O professor Alessandro salientou47

que a nova proposta foi encaminhada com a aprovação dos NDES e do Colegiado. Ele48

apontou que diante do parecer apresentado, constatou que não houve por parte da49

comissão, uma análise detalhada das resoluções novas das DCNS do curso de Educação50

Física, uma vez que o empecilho apresentado, foi que eles relataram a necessidade da51

separação obrigatória do Bacharelado e da Licenciatura e de dois projetos pedagógicos52

distintos, o que não condiz com a DCN nova, que prega pela formação conjunta. Assim53

teve que dar uma resposta em curtíssimo tempo e salientou também, que não foi dado54

nenhum tipo de resposta, a respeito do pedido, para a implantação do sistema ABI, o55

que inviabilizou a criação e a implantação do PPC de 2023. Assim em 2023, o curso de56

Educação Física poderá dar andamento, de forma extraoficial ao PPC de 2023, o que57

não prejudicará em nada os alunos, do primeiro e segundo período, pois não houve58

mudança significativa em relação ao PCC antigo, uma vez que, está providenciado que59

a unidade curricular Metodologia do Ensino do Futebol, seja cadastrada como60

disciplinas Optativas. Dessa forma em 2024 com a instuticionalização do novo PPC já61

oficial, o curso de Educação Física, poderá abraçar essa turma nessa nova norma. 4-62

Divulgação do horário de 2023- O professor Álvaro comentou que irá divulgar o63

horário para os alunos, e que foi uma luta para fechá-lo, uma vez que teve várias64

solicitações dos professores. Ele também deixou registrado, que tentou colocar o horário65

na proposta apresentada, ou seja, das aulas serem ministradas no período matutino, o66

que foi impossível, devido a quantidade de disciplinas, e a demanda de alguns67

professores que solicitaram para dar as aulas no período da tarde. A professora Andréa68
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falou que alguns alunos questionaram com ela, a respeito das aulas serem ofertadas,69

apenas na parte da manhã. Assim ela apontou, que os alunos necessitam da flexibildade70

de horários para que eles possam ter acesso a outras atividades, que possuem horários71

diferentes. A professora Elaine ressaltou, que irá ministrar a disciplina de Introdução à72

Docência junto com o professor Ricardo.5- Reclamação dos discentes - O professor73

Álvaro comentou, que recebeu muitas reclamações de alguns discentes, inclusive pela74

representante dos discentes, referentes ao professor Renato, sobre a falta e mudança dos75

critérios adotados na avaliação da sua disciplina. Ele também falou que a reclamação76

não foi formalizada, o que pareceu, que o professor Renato conseguiu acertar com os77

alunos. 6- Outros assuntos. O professor Álvaro deixou em aberto aos membros do78

colegiado, a exposição de outros assuntos, porém não houve pronunciamento de79

nenhum membro. E havendo mais nada a acrescentar, a reunião foi encerrada às onze80

horas e quarenta e cinco minutos. E eu, Rachel Souza da Silva lavrei a presente Ata, que81

será lida e aprovada pelos demais membros do colegiado.82

Prof. Dr. Alessandro de Oliveira _________________________________________83

Prof. Dr. Álvaro Cesar de Oliveira Penoni __________________________________84

Prof.ª Dra. Andréa Carmen Guimarães _____________________________________85

Prof. Dr. Diego de Sousa Mendes__________________________________________86

Prof.ª Dra. Elaine Valéria Rizzuti_________________________________________87
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